



全力以赴推进项目、服务项目、建好项目

沧州201个重点项目集中开工

企业登记身份管理 实名认证全面推行

本报讯(记者戴绍志)从3月15日起,沧州市正式启用企业登记身份实名认证系统,实行身份管理实名认证。

企业登记身份管理实名认证适用范围包括:企业、农民专业合作社和个体工商户的设立、变更、注销登记。开展企业登记身份实名认证将有效杜绝虚假注册、冒用身份信息登记等不法行为,推动身份信息一经注册验证、全国联网应用,补足线下申请办理企业登记注册时身份验证手段不足的短板,营造更加公平、健康、有序的营商环境。

启用全国企业登记身份管理实名认证系统后,申请人在办理登记注册前,需使用手机先下载工商注册身份验证APP,在APP依次填写姓名、身份证号、证件有效期开始日期、证件有效期截止日期、实名认证手机号、密码等信息完成用户注册,进行刷脸对比,完成本人实名认证,自行设置是否参与工商登记注册,设定参与工商注册登记有效期,即可开始申报登记业务。

本报讯(记者戴绍志)3月18日,2019年沧州市重点项目集中开工活动在渤海新区举行,总投资1129.2亿元的201个重点项目集中开工建设。把抓高质量项目作为推动高质量发展的有力支撑,沧州市进一步创新理念抓项目、招商引资抓项目、塑造产业抓项目、改进方法抓项目,推动项目建设取得新突破。

沧州市重点项目建设办公室负责人介绍,此次集中开工的201个项目呈现投资较大、投资拉动作用显著,涉及面广、好项目多等特点。其中,产业项目181个、城建及基础设施项目20个;总投资超10亿元的16个、50亿元的3个、100亿元的2个。这些项目平均单体投资达到5.62亿元,当年计划总投资276.438亿元,平均单体计划投资1.38亿元。其中,包括总投资200亿元的恒大健康产业园黄骅养生谷项目、总投资250亿元的中海高科产业园项目、总投资50亿元的北京利和知信科技高性能树脂项目等,这些项目尤其是一批大项目的开工,将较快地拉动全市固定资产投资快速增长。

包括战略性新兴产业项目66项、传统产业升级项目88项、现代服务业项目24项、农业产业化项目3项和城建基础设施项目20项,分别占33%、44%、12%、2%和10%

项目66项、传统产业升级项目88项、现代服务业项目24项、农业产业化项目3项和城建基础设施项目20项,分别占33%、44%、12%、2%和10%。其中,华鹰电机科技有限公司特种电机及特种无人产业化项目、河北绿谷时代科技发展有限公司绿色环保提金剂项目、河北鼎泰制药有限公司建设国际原料药基地项目、河北欧美达新材料科技有限公司高档汽车模具及冲压件制造项目、禾兴房地产开发沧州有限公司飞虎服装产业园项目、中东欧16国商务中心及配套设施项目、午易京津冀新材料产业园孵化基地项目等,将对全市产业结构的合理调整起到重要推动作用。

按照“三深化、三提升”活动要求,以此次项目集中开工活动为契机,沧州市迅速掀起新一轮全员比拼大项目、全力攻坚大项目、全心服务大项目热潮,加快形成项目滚动发展、压茬推进的良好态势,为实现首季开门红、全年上

台阶打下坚实基础,推动沧州创新发展、绿色发展、高质量发展。

全力以赴推进项目。沧州市把项目工地作为工作阵地,项目现场作为作风考场,把精力向项目建设集中、人员向项目建设调配、政策向项目建设倾斜,有难题快解决、有承诺必兑现,为项目建设创造一切有利条件。市、县两级领导强化包联责任,实施省市重点项目和市战略支撑项目市县两级领导包联和精准化督导调度机制。对重大战略支撑项目和省市重点项目,列出清单、明晰责任,真正落实好重大战略支撑项目市级领导分包、省市重点项目实行省市县三级政府领导亲自协调、市政府主要领导每月督导两个项目及“六个一、六个包”等一系列责任制,切实加快项目进度,加快把更多项目转化成为发展的新动能、新引擎。

全力以赴服务项目。以“三深化、三提升”活动为抓手,围绕项目建设急

需急办急通要件,进一步优化服务保障,提供一对一、个性化、精准化的保姆式服务,不让企业走冤枉路、花冤枉钱。打造优质营商环境,深化“一网一门一次”改革,推进“互联网+政务服务”,加大一体化在线服务平台推广使用力度,力争全流程网上办理和最多跑一次办理的事项比例不低于90%。推动“多证合一”证照分离和联合审批提速提效,工程建设项目审批时间压缩至100个工作日以内,全力打造河北领先、全国一流的营商环境,叫响效率率沧州。此外,围绕项目建设遇到的土地征转、水电配套、道路畅通、融资担保、用能用工等棘手问题,主动服务,靠前服务,切实让项目业主和投资商感受到亲商、安商的“沧州温度”。

全力以赴建好项目。项目建设要的是高质量、高水平,不能简单追求短平快、搞突击。基于此,沧州市进一步强化督导,督促各项目施工单位抓住当前项目施工黄金季节,精心组织,科学调度,提速推进项目建设,加快把规划图变为施工图、时间表变为进度表,促进项目快投快建、落地落实。

渤海新区举办现代 物流产业招商推介会

21个项目签约,总投资143.34亿元

本报讯(记者张岚山 通讯员王晓乐、张润增)近日,沧州渤海新区携手省现代物流协会举办现代物流产业招商推介会,来自国内外的180多家物流企业代表参会。会上,黄骅港港区通用散货码头项目、黄骅港综合港区集装箱物流园项目等21个项目签约,总投资143.34亿元。

沧州渤海新区是中国物流与采购联合会授予的“中国物流实验基地”,也是河北省认定的首批16个物流产业集聚区之一。抢抓京津冀协同发展、雄安新区规划建设、共建“一带一路”三大机遇,发挥港口、区位优势、土地三大优势,沧州渤海新区依托雄厚的产业基础和日益完备的海路、公路、铁路、空港综合运输通道,着力打造以沧州黄骅港为核心,服务京津冀,拉动冀中南及中西部地区的环渤海现代商贸物流重要基地。

沧州渤海新区已初步形成以石油化工、冶金装备、港口物流等传统产业为基础,以高端装备、新材料、新能源、生物医药、汽车、现代服务业等战略性新兴产业为支撑的现代临港产

业体系,汇聚了北汽集团、中国一重、神华集团、中化集团、美国嘉吉、法国威利雅等一大批国内外500强企业。

目前,渤海新区正全力抓好集装箱、原油、LNG、滚装等港散货港区通用散货码头项目、35个泊位建设,建设现代化综合服务港、国际贸易港和“一带一路”重要枢纽;同时,中捷一类通航机场已完成校准飞行,远期具备起降中大型物流运输飞机的能力,为渤海新区物流运输打开了空中通道,助力构建更加完备的集疏运体系。

临港产业、交通体系快速发展带动了渤海新区以港口为龙头的现代商贸物流产业进入快速上升期。截至目前,全区建成和在建亿元以上物流项目55个,物流行业已基本形成石化产品、建材、钢材、木材、汽车及零部件、农副产品、粮油、冷链物流

八大交易中心,齐头并进的发展局面。2018年,渤海新区物流业实现增加值103.6亿元,同比增长8.5%。全区商贸物流企业近2000家,货运量达到2.68万吨,周转量达到26177吨/公里,注册货运车辆2万辆。

中心城区户外 广告乱象年底清除完毕

本报讯(记者戴绍志)目前,随着沧州市中心城区新华路渤海大厦、沧州饭店等地段各类广告牌匾的拆除,全市户外广告规范整治工作正积极有序开展。今年,中心城区将继续加大规范整治力度,重点清除违规设置、影响市容市貌、存在消防及安全隐患的城市户外广告,规范治理门头牌匾标志,并采取限期自拆和强拆相结合的方式,到今年底,达到全面清除城市户外牌匾设置乱象、建立长效动态管控机制的要求。

今年,沧州市在推进治理违法建筑、非机动车停放城市乱象的基础上,将重点整治城市出入口、迎宾线、主次干道和户外公共场所、城市重点地段和重要节点周边的各类户外广告和门头牌匾标志。其中,需清理并从严管控的城市户外广告有八类,包括城市重点建筑、重要街道、主要节点的建筑物(构筑物、仿古建筑)顶部禁止设置广告、单体字和招牌标志,已经设置的限期清理拆除;城市主次干道、环线周边和干线公路城区段两侧,严禁设置广告塔、广告柱、广告牌等设施,并清除在建建筑楼体等设置的售

楼、招商等宣传广告;建(构)筑物墙体立面广告,禁止擅自设置、张贴、悬挂各类布幅、条幅、标语、商业广告和墙体字,并清除现有商业性墙体广告、墙体字和陈旧、破损的公益广告或宣传栏;拆除影响城市容貌的各类围挡广告,建筑施工围挡全面提升档次,增设公益广告;清理各类指示灯箱、起落架、落地灯箱、柱式广告、LED闪烁灯箱和可移动灯箱;所有电子屏要明确播放时间并禁止播放声音,不符合规划和市容管理要求的向外展示的电子显示屏将依法予以取缔;清除在各类停车场、车站、交通护栏(隔离栅)、候车亭(亭)等设施上及公共空间内设置的移动气球、标语、彩旗等各类流动广告和移动式电子屏,禁止张贴、喷漆、刻画和散发招贴式小广告。

对门头牌匾标志进行规范,包括设置店牌或广告不得影响原建筑物主题风貌或损毁原建筑主题立面,禁止一店多牌,上下多牌,楼宇标志原则上仅展示楼宇名称和商业标志,不得设置其他宣传广告内容,高层楼宇标志原则上应设置在建筑物立面外侧,不在楼顶设置。



3月21日,沧县鸿杨草种植专业合作社的工人在修剪草坪。近年来,沧县张官屯乡积极调整农业结构,引导农民发展绿化草坪种植,带动农户增收。 记者 张昊摄

全市产业集群向高质量发展转变

年营业收入超50亿元的产业集群33个,其中超百亿元的产业集群12个

截至2018年年底,全市18+7特色产业群共入驻企业14887家,从业人员49.2万人,完成营业收入2705亿元,同比增长7.4%,上缴税金60.6亿元,同比增长18.3%

本报讯(记者戴绍志 通讯员王秀梅)2018年以来,随着沧州市“六个一”工程的大力实施,县域特色产业活力迸发,成为沧州经济发展的重要力量。截至目前,全市拥有年营业收入超50亿元的产业集群33个,其中超百亿元的产业集群12个。截至2018年年底,全市18+7特色产业群共入驻企业14887家,从业人员49.2万人,完成营

业收入2705亿元,同比增长7.4%,上缴税金60.6亿元,同比增长18.3%。

着眼推动全市产业集群向创新发展、绿色发展、高质量发展转变,沧州市实施了“六个一”工程,即集中一个园区、编制一个智能改造计划、设立一个产业提升基金、组建一个行业协会、建立一个研发中心、举办或参加一个国际性会展活动,促进18+7特色产业群转型升级。同时,立足在不断融入京津冀协同发展中取得新突破,注重以产业协同为重点,累计引进京津冀合作项目上千个。北京现代和北汽威旺黄骅基地新能源汽车项目,带动了一批国内外汽车零部件生产企业落户,建成汽车及汽车零部件项目200余个,形成90万辆整车生产能力,沧州明珠国际服饰产业特色小镇,整体承接北京大红门、动批等商

和服装加工企业,落户8000多商户且无一回流。沧州经济开发区汽车及零部件产业集群、黄骅汽车及零部件产业集群、献县汽车后市场产业集群、渤海新区生物医药产业集群、高新区信息技术产业集群、高新区高端装备产业集群、吴桥文化旅游产业集群、运河区智能制造产业集群营业收入分别增长139%、11.9%、16.4%、38.2%、40%、19.9%、15.3%、13.4%。

在壮大特色产业的同时,沧州市不断培育壮大以绿色化工、生物医药、时尚服装服饰、激光及智能制造、先进再制造等为代表的六大新动能“五大新引擎”,成为拉动全市投资增长的新生力量,为推动高质量发展提供有力支撑。以沧州经济开发区汽车整车及零部件产业集群为代表的新动能集聚发

展。该产业集群营业收入同比增长139%,上缴税金同比增长113%。汽车及零部件相关企业转型升级,推出新车型,市场占有率提升,北京现代沧州工厂等企业引领集聚效应凸显。2018年入统,为汽车及零部件产业集群贡献了160亿元的营收。泊头开启以绿色铸造为主题的转型升级变革,2018年对589家铸造企业依法实施整改,企业生产机械化、自动化水平进一步提升,生产过程更加绿色环保。此外,以河间再制造产业集群为代表的新引擎以创新引领发展。河间引进建成由中国工程院两名院士牵头的京津冀再制造产业技术研究院,引领企业通过技术创新,打造循环经济,再利用、升级,向着现代化、生态化、智能化国家级再制造产业基地迈进。



日前,沧州渤海新区南大港湿地迎来了大批迁徙候鸟,成群的灰雁、天鹅、白鹭时而展翅翱翔,时而在水面自由游弋。据了解,南大港湿地有鸟类200多种,其中,丹顶鹤、白鹤等国家一级保护鸟类8种,大天鹅、白枕鹤等国家二级保护鸟类40余种,还有众多具有重要经济和科研价值的野生鸟类。

记者 戴绍志
通讯员 魏志广摄

今年深化实施20项民心工程

棚户区改造新开工5000套、基本建成1500套,589个老旧小区全面开展改造

本报讯(记者戴绍志)今年,在三深化、三提升活动中,沧州市着眼全面提升保障和改善民生水平,突出民生保障的有效性、补齐民生短板的精准性和公共服务的普惠性,不断提升人民群众生活品质和获得感、幸福感,深化实施20项民心工程。

棚户区改造工程。重点改造老城区内脏乱差的棚户区,全市新开工5000套,基本建成1500套。

农村危房改造工程。加大对建档立卡贫困户、低保户、分散供养特困人员和贫困残疾人家庭等4类重点对象涉及的农村危房改造力度,对新增的唯一住房为危房的797户农户,2019年底前全部实施改造,加强质量安全管理,确保改造效果。

老旧小区改造工程。对全市589个老旧小区全面开展改造,2019年完成325个、累计达到539个,2020年改造完成剩余的50个。其中:对中心城

区462个老旧小区开展改造,2019年完成258个、累计达到455个,2020年完成剩余的7个;对中心城区之外县(市、区)127个老旧小区开展改造,2019年完成67个、累计达到84个,2020年改造完成剩余的43个。

市政老旧管网改造工程。2019年全面推进城市(含县城)供水、供热、燃气和排水老旧管网改造,供水老旧管网改造42公里,供热老旧管网改造97公里,燃气老旧管网改造3公里,排水管网改造20公里。

冬季清洁取暖工程。坚持宜气则气、宜电则电、宜煤则煤,实施农村冬季清洁取暖,争取完成农村清洁取暖21.3904万户(气代煤21.0002万户,电代煤0.3902万户),尚未实现清洁取暖的全部使用洁净煤,确保群众清洁温暖过冬。

城乡生活垃圾处理设施建设工程。优先采用焚烧处理技术,鼓励区

域共建共享焚烧处理设施,2019年沧州市新华区、任丘市、献县、盐山县、河间市、黄骅市、东光县等8个生活垃圾焚烧发电项目完成前期手续并开工建设。

农村人居环境整治工程。改造农村无害化卫生厕所13万座,行政村主要街道硬化率达到90%以上,生活垃圾收集处理率达到95%以上。

公共交通运输工程。加快推进县际公路省道S333献县至沧衡界段项目前期工作。新建农村公路471公里。2019年,县城20公里范围内农村客运班线公交线路沧州市达到75%。

交通秩序整治工程。持续开展城市道路、国道省道、农村道路的交通秩序整治,倡导交通文明行为,依法严查各类交通违法行为,提高民警现场执法率。将任丘市和海兴县打造成为农村道路交通安全管理示范县,创建示范乡(镇)30个。

便民市场建设工程。改造或新建生鲜超市19个,基本满足居民就近便捷购物需求。对占道经营市场,加大关闭取缔力度,鼓励其退路进厅,解决占道经营问题。

乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校标准化建设工程。按照国家统一部署,从今年开始推进乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校标准化建设,2019年全市新建、改扩建校舍2.2万平方米。

幼儿园建设工程。全市新建、改扩建公办幼儿园20所。不断扩大公办学前教育资源,着力解决幼儿园数量不足、布局不合理问题。

其他还有:职业技能培训工程、就业促进工程、社区和居家养老服务、贫困残疾人服务工程、公共文化服务工程、城乡公共体育设施建设工程、基层卫生服务能力提升工程、食品药品安全工程。